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[image: image27.emf]一、單一選擇題(每題2.5分)
1. 某物體作直線運動，其位置對時間的關係圖（即x-t圖）如圖所示，則此物體在6秒內的路徑長與位移量值的比為多少？
(A)3：2　(B)2：3　(C)4：1　(D)3：1　(E)1：1。

2. [image: image28.emf]某列車自臺北直接開往高雄後，又立即開回臺北，若列車南下時，平均速率為60公里∕小時，列車北上時，其平均速率為40公里∕小時，求全程的平均速率為多少公里∕小時，？
(A)50　(B)48　(C)45　(D)42　(E)40。
3. A、B兩質點沿直線運動，其位置對時間的關係圖如圖所示，圖中A為曲線、B為虛直線，且B為A曲線在P點的切線，則2～4秒內，A、B兩質點的平均速度量值何者較大？

  (A)A 　(B)B　(C)一樣大　(D)視情況而定　(E)無法比較。

4. 一隻松鼠被狗沿著直線追逐4公尺後，爬上鉛直豎在地面的木柱上端躲避，若木柱高為2公尺，松鼠被追逐的時間為4秒鐘，則松鼠的平均速率為多少公尺∕秒？
[image: image29.emf](A)4　(B)2　(C)1.5　(D)1   (E)0.5
5. 如圖所示為A、B、C三車沿直線運動的位置－時間（x-t）關係圖，則下列敘述，何者錯誤？
(A) C車和A兩車不可能同時相遇　
(B )A車作等速運動　
(C) A、B兩車的運動方向與C車相反　
(D)在t2時刻A車的車速大於B車　
(E) C車的速率隨時間而逐漸增小。
[image: image30.emf]
6. 如圖所示，甲、乙、丙三人分別在不同的起點以不同的交通工具沿一直線公路前進，試問當三人同時通過終點時，何者的速度最快？

(A)甲　(B)乙　 (C)丙　(D)一樣快  (E)無法比較。
7. 下列關於物體運動的敘述，何者錯誤？

(A)物體的速度改變，則必有加速度　 　(B)物體具有加速度，則速度的量值必定改變
(C)位移的量值不可能大於路徑的長度　 (D)速度為零時，加速度可能不為零　  
(E)加速度的方向必為速度改變的方向。

[image: image31.emf]
8. A、B及C三個物體在直線上運動，其v-t圖如圖所示，下列描述何者錯誤?

(A)於0～t秒內，A的平均速度最大，而C的平均速度為最小

(B)於0～t秒內，B作等速運動

(C)在時刻t時，C的加速度最大，而A的加速度最小

(D)於0～t秒內，A的位移最大，而C的位移最小

(E)於0～t秒內，三者的平均加速度皆相等。

[image: image32.emf]
9. 物體振動的位移x與時間t的函數如圖所示，已知時距
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，其中T為振動週期；現令向右方向為正，哪個時段中，此物體的速度為正，加速度也為正？

(A)
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10. 法拉利姊開跑車極速為時速360公里，若要以-5公尺∕秒2的加速度使車停下來，則安全距離大概需要多少公尺？

　(A)10　(B)500　(C)800　(D)1000。
11. [image: image33.emf]某物體以10公分∕秒的速度向東運動，經2秒鐘後變成20公分∕秒向西運動，則此物體的平均加速度為何？
(A)15公分∕秒2，方向向東  (B)5公分∕秒2，方向向西　
(C)15公分∕秒2，方向向西  (D)5公分∕秒2，方向向東　(E)0。
12. 如圖所示為一沿x軸運動質點的速度v與時間t之關係圖，若t = 0時，該質點位於
 x = 4公尺處，則在t = 12秒時，該質的位置x為多少公尺？
(A)12　(B)16　(C)20　(D)24。
[image: image34.emf]
13. 某物沿一直線作用運動，其a-t圖如圖所示，則4～8秒內的速度變化量為多少公尺∕秒？
(A)2.0　(B)2.5　(C)5.0　(D)10　(E)40。

14. 下列各函數圖形中，哪些為運動經過的路徑恰與位移的量值相等？（x：位置，v：速度）
(A)[image: image10.emf] (B)[image: image11.emf]  (C)[image: image12.emf]  (D)[image: image13.emf]
15. 質點作等加速直線運動，過A點速度為15公尺∕秒，再經3.0秒時通過B點，若AB相距為180公尺，則加速度為多少?

[image: image35.emf] (A) 105公尺∕秒    (B) 30公尺∕秒    (C) 15公尺∕秒     (D) 105公尺∕秒2      (E) 30公尺∕秒2
16. 小明手持米尺，使米尺下端零點位於小華的拇指與食指小明之間。小華一看到小明鬆手，就立即抓握米尺，結果米尺落下了80公分。若重力加速度為10公尺∕秒2，則小華的反應時間為多少秒？

 (A)0.4　(B)0.2　(C)2　(D)40

17. 下列敘述何者正確？
(A)上升中的電梯逐漸變慢，則加速度向上
(B)下降中的電梯逐漸加快，則加速度向下
(C)以手拿石頭向上拋射，石頭還未離手時，加速度向下
(D)承(C)，石頭從離手到降落地面，加速度向上
(E)若加速度向下，則物體一定向下運動，且速度一定加快。
18. 小居作等加速直線運動，第1秒末(t = 1 s)的速度為6公尺∕秒，第2秒末(t = 2 s)的速度為10公尺∕秒，則由第1末到第3秒末(t = 1~3 s)的平均速度為多少公尺∕秒？
(A)8　(B)10　(C)12　(D)14。
[image: image36.emf]有一皮球自由落下，著地後又反跳，若令方向向上為正，向下為負，且不計空氣阻力，則其速度與時間的關係圖為何？

19. (A)[image: image14.emf]　(B)[image: image15.emf]　(C)[image: image16.emf]　(D)[image: image17.wmf][image: image18.emf]　(E)[image: image19.emf]
20. 物體自靜止開始作直線運動的加速度－時間關係圖如圖所示，則8秒末物體的速度為多少m/s?
(A)40　 (B) 30　(C)20　(D) ( 40　(E) ( 20

21. 有A、B兩個小球，A球的質量為B球的2倍，自地面鉛直上拋，若A球的初速度為B球的3倍，則A球所達的高度是B球的幾倍？
(A)2　(B)4　(C)6　(D)9  (E) 12

22. 下述物理現象中，何者無法用慣性來解釋？
(A) 賽跑者跑到終點無法立即停止而會向前跑幾步
(B) 馬拉馬車，作等速度直線運動
(C) 一玻璃杯置於長條紙上，用手急拉紙條，杯子穩然不動
(D) 汽車突然開動，乘客易向後仰
(E) 捷運煞車時，車廂上的手拉環向前擺。

23. 火車在平直的軌道上等速行駛，在門窗緊閉的車廂內有一人垂直向上跳起，而此人落下時仍落回原處，這是因為下列哪一項原因？
(A) 人跳起後，車廂內的空氣給他一個向前的力，帶著他隨同火車一起向前運動
(B) 人跳起瞬間，車廂地板給他一個向前的摩擦力，推動著他隨同火車一起向前運動
(C) 人跳起後，車廂繼續向前運動，所以人在落下後必定偏後一些，只是時間很短，偏後距離很小，不明顯而已
(D) 人跳起後直到落地，因慣性作用，使其在水平方向上保持與車廂同樣的運動速度。

24. 彈性常數相同的理想彈簧，做如下圖的操作時，伸長量分別為x1、x2、x3，則伸長量的關係何者正確？
[image: image20.emf]
(A) x1 = x2 = x3　(B) x3 > x2 = x1　(C) x3 = x2 > x1　(D) x3 > x2 > x1  (E) 無法比較
25. 在某次棒球對抗賽中，投手將球以每秒30公尺的水平速度投進本壘，被打擊者以每秒50公尺的速度反向轟出。假設棒球的質量為0.5公斤，而球與球棒的接觸時間為0.05秒，試問打擊者在這段時間內平均出力多少牛頓？
(A)150　(B)300　(C)450　(D)600　(E)800
26. [image: image37.emf]使質量為60公斤的威哥站立於置放在電梯中的標準磅秤上，若磅秤的讀數為63公斤，則此時電梯處在何種運動狀態下？
(A)靜止狀態　　(B)等速上升　(C)等速下降　(D)等加速上升　(E)等加速下降
27. 在水平光滑桌面上置一質量為5公斤的木塊A，以細繩繫之，繞過無摩擦的定滑輪後，分別以手施以10公斤重的力以及吊掛一質量為10公斤的木塊B，如圖所示；則在此兩次實驗中木塊A的加速度比為何？（重力加速度g = 10公尺∕秒2）
(A)1：1　(B)2：1　(C)3：1　(D)4：1　(E)5：1

28. 質量m1的物體置於光滑水平面上，若施以5牛頓的水平定力時，可使其產生8公尺∕秒2的加速度，若施此力於質量為m2、同置於光滑水平面上的物體，則可使其產生的加速度為24公尺∕秒2；今將兩物體縛結在一起後置於光滑水平面上，再施以此力，則產生的加速度為多少公尺∕秒2？
   　(A)6　(B)8　(C)10　(D)12
29. 如何在沒有重力的太空中測量物體的質量？
(A)用天平和砝碼　(B)用彈簧　(C)用牛頓第二運動定律原理和砝碼　(D)用槓桿原理
30. 一氣球載有3包沙包時，以加速度a上升；載有6包沙包時，以加速度a下降，若不計氣球本身重量及沙包的浮力，則過程中的加速度a為多少？ (浮力可假設皆相同，重力加速度為g)
(A) 2g　(B) g　(C)
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31. 一輛質量為1000公斤的車子，以20公尺∕秒的速度行駛，若車子受到4000牛頓的煞車阻力，則煞車幾秒後車子可以停下來？ (A)
[image: image24.wmf]1
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　(B)
[image: image25.wmf]1
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　(C)4　(D)5  (E)10
32. 小居、小費兩人的體重各為60公斤重、70公斤重，分別站立於彈簧秤上，若小居、小費各施20公斤重的力，想把對方向上抱起，則兩人站立的彈簧秤讀數分別為多少公斤重？
(A)40，70　(B)均為60　(C)0，70　(D)60，70　(E)均為0
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A、B兩物體互相接觸，置於光滑的桌面上，今有水平力F向右作用在A物體，如圖所示；若A物體的質量為4公斤，B物體的質量為3公斤，F = 21牛頓，則下列敘述，何者錯誤？
(A)
整體運動的加速度為3公尺∕秒2
(B)
A作用於B的作用力為9牛頓
(C)
B作用於A的作用力為9牛頓
(D)
若將水平力F改為作用於B物體且向左施力，量值不變，則A、B之間的作用力仍然為9牛頓。

34. 有關作用力與反作用力的敘述，下列何者一定正確？
(A)作用力與反作用力可達成平衡　　　　(B)作用力與反作用力的受力物相同
(C)作用力須先發生，才會出現反作用力　(D)作用力與反作用力的量值相等
35. [image: image39.emf]如圖所示，將質量為M的物體置於水平地面上，再將質量為m的物體置於其上；今施一向右的力F於M物體上，已知M、m兩物體一起在水平面上作等速運動，則下列敘述，何者正確？
(A)M物體受到的動摩擦力向左；m物體受到的動摩擦力向左
(B)M物體受到的動摩擦力向左；m物體受到的動摩擦力向右
(C)M物體受到的動摩擦力向左；m物體受到的靜摩擦力向左
(D)M物體受到的動摩擦力向左；m物體受到的摩擦力為零

[image: image40.emf]
36. 如圖所示，m1與m2間非光滑平面，今若施一向右的定力F時，可使m1與m2一起以相同的加速度向右運動，則m1所受的摩擦力為何？
(A)靜摩擦力，方向向右　(B)靜摩擦力，方向向左 (C)動摩擦力，方向向右　
(D)動摩擦力，方向向左　(E)摩擦力為零
37. 曾同學在行駛中的車子內，當煞車時，他的身體會向前傾。下列哪一項是造成曾同學身體向前傾的主要理由？
(A)車輪給曾同學一向前的力　        (B)車內空氣給曾同學一向前的力　
(C)車子地板給曾同學一向後的摩擦力　(D)車子在煞車時，改變了曾同學重力的方向。
[image: image41.emf]
38. 如圖所示，甲與乙兩物體在等臂天平的兩端，天平保持平衡靜止，其中W甲與W乙分別代表甲與乙所受的重力，N甲與N乙分別為天平對甲與乙的向上拉力，若G甲與G乙分別代表甲與乙對地球的萬有引力，則下列選項中哪一對力互為作用力與反作用力？ 
(A)W甲與W乙　(B)N甲與W甲　(C)N甲與N乙　(D)G甲與W甲   (E) N乙與W乙。
[image: image42.emf]
39. 如圖所示，一物體沿平滑的斜面滑下，其在下滑的過程中，下列有關該物體加速度量值a和速度量值v的變化之敘述，何者正確？

(A)a和v都不變　　  (B)a和v都漸變大　(C)a和v都漸變小　

(D)a不變，v漸變大  (E)a漸變小，v漸變大。

40. [image: image43.emf]某生靜坐在樹幹筆直的果樹下，觀測以下（I）至（Ⅳ）四者的高度隨時間變化的情況：（Ⅰ）樹幹上的凹洞   （Ⅱ）從樹下沿樹幹等速向上爬行的松鼠 

（Ⅲ）樹上落下的果實 （Ⅳ）從樹上起飛且越飛越高的小鳥 

該生將各運動簡化為質點運動，並以質點距 地面的高度為縱坐標，時間為橫坐標，繪製 高度對時間的關係圖，如圖所示。關於圖 線（甲）至（丁）與（Ⅰ）至（Ⅳ）四者的 高度隨時間變化的對應關係，下列選項何者 最可能？ 
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